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Styrelsen överlämnar härmed den reviderade upplagan av vår informationsskrift.

Vallentuna den 10.4 2018

Styrelsen

Till nya och gamla delägare i Ormsta Södra Samfällighetsförening!

Vi välkomnar nya delägare och hoppas att ni ska trivas i vår samfällighet! I den här skriften kan ni läsa vad som gäller för Samfälligheten. Dessutom en del råd i stort och smått. Den här skriften skall lämnas till de nya ägarna vid flyttning. 

Ni är välkomna att ställa frågor till oss i styrelsen. Inom ert område finns en kontaktperson som också kan hjälpa till.

Vad är en samfällighet?

Samfällighetsförening är en, (enligt denna Lag 1973:1150 om förvaltning av samfälligheter), bildad sammanslutning, som kan förvärva rättigheter och ikläda sig skyldigheter och vars medlemmar utgöres av delägarna i samfällighet.

Samfällighetsföreningen bildas

Samfällighetsföreningen bildades vid sammanträde med delägarna genom att de antog stadgar och utsåg styrelse. Stadgarna antogs den 18.12 1979 och 21.7 1980 beviljade länsstyrelsen i Stockholms län registrering av Ormsta Södra Samfällighetsförening.

Samfällighetens gemensamma anläggningar

Samfällighetens gemensamma anläggningar består av:

Fibernätsinstallation i form av yttre och inre ledningar, noden inomhus i varje fastighet samt 

ledningscentralen i förrådsgaraget

Garagelängor med eluttag, belysning, parkeringsplatser

Gångvägar med belysning

Grönytor med träd och buskar inom området

Huvudledningar för vatten och avlopp inom området

Hängrännor och stuprör på de enskilda fastigheterna

Lekplatser och bollplan

Fastigheterna Ormsta 1:227 och 1: 621 d.v.s. Samfällighetens gemensamma mark med undantag av de enskilda fastighetsägarnas mark

Gemensamma anläggningar inom enskild fastighet som samfälligheten ansvarar för är:

Huvudledningar för vatten och avlopp. ”De gemensamma underjordiska ledningarna omfattar förutom samlings- och andra ledningar inom Ormsta 1: 227 och :621, samtliga va-ledningar inom Ormsta 1:629-1: 689 och 1: 691- 1:710 i nivå under respektive byggnads bottenplatta”  (enligt anläggningsbeslut 1979-12-18)

Hängrännor och stuprör

Den inre fibernätinstallationen inklusive noden

Den inre gamla antennanläggningen

Inom Samfälligheten finns ett gemensamt förråd där det finns motorgräsklippare, stegar och en skottkärra. Områdesansvariga har nyckel till förrådet.

Enskilda hushålls ansvar och insatser för samfälligheten

När en person blir lagfaren ägare till sin fastighet innebär det också medlemskap i Samfälligheten. Det innebär en skyldighet att betala den avgift som årsstämman beslutat om,  deltaga i viss skötsel av Samfälligheten samt följa de beslut som årsstämman fattar  ifråga om de gemensamma anläggningarna. 

STÄDDAGAR

Vid två städdagar en i oktober och en i maj hjälps vi åt att städa upp vårt område: sopa bort löv, ansa buskar och träd, rensa ogräs, göra mindre reparationer på lekplatserna och plocka skräp samt rensa hängrännor. Den som är borta på städdagen får uppgifter som kan göras vid ett annat tillfälle. Områdesansvariga sköter detta.

Gräsklippning inom respektive område ingår också samt vid behov vintertid sandning av utsatta delar av våra vägar. Sandningen ska göras vid akut behov när vår entreprenör som sköter sandningen inte hunnit hit. Samme entreprenör plogar också våra vägar vintertid.

Varje fastighetsägare svarar för att inga trädgrenar eller buskar hänger ut över den egna tomten och skymmer sikten för gående och de fordon som har rätt att köra in på området. Vidare ansvarar fastighetsägaren för att de delar av gatan som gränsar till fastigheten är skottade och sandade på vintern.

Fastighetsägare ska informera styrelsen om avflyttning och lämna uppgifter om nya ägare till ordf. eller någon annan i styrelsen.

Hur Samfälligheten styrs 

ÅRSSTÄMMAN

Högsta beslutande organ är Årsstämman som alltid äger rum i mars. Till den kallas alla medlemmar skriftligt minst 14 dar i förväg. Då erhåller alla de handlingar som ska behandlas: verksamhetsberättelse, styrelsens förslag på underhåll för det kommande året och en översikt över den fem kommande åren, förslag på budget för det kommande året, förslag på styrelsemedlemmar samt andra förslag från styrelsen och motioner från medlemmarna. På stämman behandlas också revisorernas utlåtande om skötseln av ekonomin.

Medlemmar kan lämna motioner till någon i styrelsen, men senast 31.1 varje år.

Det som stämman beslutar om när det gäller budget och de åtaganden som ska genomföras under året är det som styr verksamheten. 

STYRELSEN

Mellan årsstämmorna är det styrelsen som har ansvar för att sköta det löpande arbetet. Vid årsstämman utses ordförande, kassör, sekreterare och intendent och 1 ledamot samt två suppleanter. Då utses också revisorer, ersättnigsrevisorer och valberedning.

Styrelsens uppdrag:

Leder Samfällighetens verksamhet mellan årsstämmorna

Verkställer årsstämmans beslut när det gäller underhåll och skötsel av de gemensamma anläggningarna

Håller regelbundna styrelsemöten under året

Handhar föreningens ekonomi

Håller en uppdaterad förteckning över samfällighetens medlemmar

Förbereder och kallar till årsstämma

Förbereder och kallar till städdagar 

Lägger ut handlingar på hemsidan

Informerar i OSS-NYTT om styrelsebeslut mm

KONTAKTPERSONER/OMRÅDESANSVARIGA

För att underlätta kontakten mellan styrelse och medlemmar utses kontaktpersoner/områdesansvariga. Samfällighetens område är uppdelat i 8 mindre områden (se karta längre fram) som utser var sin kontaktperson enligt ett löpande schema. 

Kontaktpersonernas uppdrag:

Samordnar områdets insatser vid städdagarna, tar upp närvaro och delar ut arbetsuppgifter

samt ger arbetsuppgifter till dem som måste vara borta på städdagen

Introducerar nyinflyttade

Håller kontakten med styrelsen och kommer med förslag på förbättringar inom området

Gör schema för skötsel av grönområdena inom respektive område

Gör sandningsschema för akut sandning

INFORMATION FRÅN STYRELSEN

Styrelsen informerar medlemmarna genom att dela ut OSS-NYTT 8-10 ggr per år.

Samfälligheten har dessutom en hemsida där detta informationshäfte finns inlagt ochvarifrån man kan skicka meddelande till styrelsen. Samfällighetens hemsida : www.ormsta.se 
Samfälligheten kommer fortsättningsvis inte att ha en egen mobiltelefon, utan medlemmarna får skicka meddelande via hemsidan. Inga personuppgifter läggs ut på hemsidan. 

AVGIFTEN TILL SAMFÄLLIGHETEN

Den ordinarie avgiften till samfälligheten är för närvarande 3800 kr per år. Kostnaden för fibernätet tas ut 4 ggr per år med 435 kr per kvartal.

Debitering sker med 1385 kr den 31.3, 30.6, 30.9 och 31.12  2018 och samma månader följande år om inget annat meddelas. Avgiften betalas kvartalsvis i efterskott. Årsstämman beslutar om avgiften. Inga bankgiroblanketter delas numera ut till alla medlemmar. Den som inte använder nätbank och istället vill ha bankgiroblankett får höra av sig till kassören. Påminnelse om att avgiften ska betalas meddelas i OSS-NYTT  c:a 14 dar innan den ska betalas. Det är viktigt att medlemmarna betalar i tid eftersom Samfälligheten har upptagit ett banklån för fibernätsinstallationen.
Nedan följer en utförlig presentation av det som Samfälligheten har ansvar för.

Fibernätsinstallation i form av yttre och inre ledningar samt ledningscentral

Samfälligheten beslöt vid en extrastämma den 28 maj 2013 att installera fibernät i våra fastigheter. Avtal ingicks med Teknikbyrån den 20.8 2013. Kostnaden för material och installation av fibernätet betalas av de 81 fastigheter som ingår i vår förening med 145 kr i månaden och debiteras kvartalsvis samtidigt med avgiften till föreningen.

Medlemmarna har fått en karta som visar var de yttre ledningarna går. Den marklagda fibern ligger i ett gult skyddsrör med intilliggande markeringsnät med söktråd för exakt lokalisering (för detta krävs särskild utrustning). Söktråden får inte skadas.

Gröna markeringar på kartan visar var ledningarna är nedgrävda och blå markeringar på kartan visar var de finns uppsatta på takfotsbrädan under hängrännorna. Spara kartan och denna informationsskrift bland era lagfartshandlingar och ge det till nästa ägare om ni säljer er fastighet.

Om ni ska renovera inomhus, tänk på följande: se till att noden och ledningarna fram till den inte skadas vid ommålning eller tapetsering. Noden får inte flyttas och inte heller ledningarna. Om det händer får ni själva stå för kostnaden och det kan innebära omdragningar av ledningar. Det är inte heller tillåtet att plantera buskar/ blommor/träd eller göra tillbyggnader där fiberledningarna är nedgrävda utomhus. Kontakta intendenten för att få råd om ni är osäkra.

Teknikbyrån är numera uppköpt av företaget IP-Only. Nytt avtal har slutits som innebär att IP-only tar över Teknikbyråns ansvar och kommer att sköta driften av vårt fibernät. I och med övergången till IP-Only som sker i maj 2018 kommer Samfällighetens medlemmar att få tillgång till hela IP-Onlys utbud av tjänster.

Själva fibernätet kan användas för bredband, IP-telefoni eller TV. Inkopplingen på nätet sker via noden som finns uppsatt inomhus där ledningen slutar.  Om man inte vill nyttja fibern måste noden sitta kvar. 

Om det uppstår något fel MÅSTE MAN FÖRST KONTAKTA SIN LEVERANTÖR AV BREDBAND, TV eller IP-telefoni. Företagen kontaktar i sin tur IP-Only för att undersöka om felet kan kopplas till själva fibernätet. Den som kontaktar IP-Only direkt kan drabbas av kostnader.

Den gamla centralanläggningen för TV och radio finns fortfarande kvar och kan användas så länge den inte kräver omfattande reparationer.

Garagelängor med eluttag, belysning, parkeringsplatser

En garageplats i de gemensamma garagelängorna hör till varje fastighet. Där finns också uttag för motorvärmare. Laddning av elbilar i garagen får inte förekomma innan Samfälligheten har fattat beslut i frågan. Motor- och kupévärmare får endast vara inkopplad tre timmar per dygn. Tidur krävs sålunda! 

Arbete med svetsning i garagen är inte tillåtet enligt brandskyddslagen. Försäkringarna gäller inte om det skulle förekomma. Fastighetsägaren är skyldig att inhämta godkännande från styrelsen om garaget hyrs ut till en person som inte är medlem i samfälligheten. Om man hyr ut till annan medlem räcker det med en anmälan till styrelsen.

I garagen får en reservdunk med 20 liter bensin förvaras i bilen, men inte löst i garaget. Övrigt brandfarligt material får inte heller förvaras i garagen.

Bränsle och dieselvärmare får inte startas i garagen på grund av brandrisken. 

Det är viktigt att vintertid hålla garageporten fri från is och snö och sommartid avlägsna sand och grus. Samfälligheten utser några garageansvariga som varje år smörjer vajrarna i garagen och gör nödvändiga smärre reparationer.

De två parkeringarna utomhus – en på Hagavägen och en på Murstensvägen- räcker inte till alla så där måste alla var noga med att inte använda parkeringen som en ”långtidsparkering” för släpkärror och bilar som inte används. Den som har många fordon får försöka hitta någon alternativ bilparkering. Det är också önskvärt att medlemmarna använder garagen för att frigöra parkeringsplatser utomhus.

På vintern är det inte tillåtet att parkera på den lilla parkeringen på Hagavägen eftersom den måste hållas fri pga. snöröjningen.  

Gångvägar med belysning

Belysningen inom Samfällighetens område sköts av Samfälligheten med undantag för den väg som i stadsplanen är inritad som en genomfartsväg för cykel och gående. Den vägen börjar mellan H75 och M 58 och går upp till lekplats 4. Lamporna längs denna väg sköts av kommunen.

Grönytor med träd och buskar inom området

På städdagarna sköter vi gemensamt de ytor som hör till vår samfällighet. Före städdagarna samlas områdesansvariga och styrelsen och går igenom vad som behöver göras. Det handlar om att sopa upp löv, kapa grenar, ansa buskar och rensa ogräs. Före sommaren gör de områdesansvariga ett gräsklippningsschema för varje område.  

För att vårt område ska vara trivsamt måste vi alla hjälpa till att hålla snyggt och t.ex. rensa bort ogräs i sandlådorna och plocka skräp även mellan städdagarna!

Huvudledningar för vatten och avlopp inom området

Avloppsledningarna finns av två typer. En kommunal ledning som går från bollplanen och till Hagavägens parkering. Övriga VA-ledningar hör till Samfälligheten. Samfällighetens ledningar består av huvudledning och serviceledningar. De sistnämnda ligger till en stor del under betongplattan som huset är byggt på och är Samfällighetens ansvar. Ledningar ovanför betongplattan är fastighetsägarens ansvar.

I ett antal fastigheter finns en renslucka i fastighetssockeln som skall användas då avloppsrör ska rensas eller lagas. Rensluckan måste hållas fri från jord och grus och inte heller byggas för. Det finns också ett antal rensbrunnar inom vissa fastigheter och dessa skall också hållas åtkomliga och inte döljas av gräs eller buskar. Den som bygger över rensbrunnar får själv stå för kostnaden då brunnen ska grävas fram.

Om ni får problem med stopp i avloppet måste ni kontakta intendenten innan ni beställer rensning. Om stoppet ligger ovanför betongplattan så är det husägaren som står för kostnaden, men om problemen ligger längre ner är det Samfällighetens ansvar.

Det här ska ni inte slänga i avloppet om ni vill undvika stopp och de extra kostnader det innebär: Kaffesump, fett och olja, råa ägg, stearin, gips, puts och betong. Använd inte heller kaustik soda på egen hand. Om proppen inte löses så får rörmokaren hantera frätande kladd i rören.

Vattenledningarna som går genom området måste kunna stängas av vid behov t.ex. vid ombyggnader eller vid vattenläckor. Det finns ett flertal avstängningsventiler inom området som då används. Det är viktigt att dessa ventiler hålls tillgängliga och inte byggs för när husägaren bygger en altan eller liknande. Om vattnet ska stängas av: Vissa hushåll måste begära att Roslagsvatten stänger av vattnet, medan andra kan stängas av intendenten.

Nedan kan ni se på vilka fastighetsägares tomter som det finns a) avstängningsventiler  b) rensluckor c) rensbrunnar.

Kom ihåg att det inte är tillåtet enligt kommunala bestämmelser att tvätta bilar utomhus och låta vattnet rinna ner i dagvattenbrunnarna.

Förteckning över avstängningsventiler för vatten, rensluckor och rensbrunnar finns hos ordf.

Hängrännor och stuprör på de enskilda fastigheterna

Hängrännorna och stuprören är Samfällighetens gemensamma egendom och sköts om vid städdagarna.  Kontakta alltid intendenten om ni ska byta tak så att ni får rätt information om vad som gäller ifråga om hängrännor och stuprör. Inga hängrännor eller stuprör får bytas innan kontakt med Samfällighetens intendent tagits. Takfotsbrädan som finns under takfoten skall hållas fri för underhåll av hängrännorna.

Samfällighetens gemensamma mark

Lekplatser och bollplan 

På den gemensamma marken inom Samfälligheten finns fyra lekplatser. Lekplats 1 vid bollplanen, lekplats 2 bredvid H 71; Lekplats 3 intill M 22 är främst avsedd för de allra minsta barnen och är väl inhägnad. Lekplats 4 ligger uppe vid Lindholmsvägen. Där samlas vid för grillning på städdagarna.

Skötseln av lekplatserna sker framförallt på städdagarna. Styrelsen utser också någon/några styrelsemedlemmar som har ansvar för att titta till alla lekplatserna och rapportera till styrelsen om det finns skador som måste repareras. Byten av lekredskap beslutas av årsstämman.

Transformatorstationen

Vid Murstensvägens parkering på Samfällighetens mark har Elverket en transformatorstation 

som byggts om 2017. Bygglov är beviljat sedan tidigare. 

ÖVRIGT

TAKBYTE, OMBYGGNADER OCH OMMÅLNING

Takbyte är den enskilde fastighetsägarens ansvar.  Fastighetsägaren måste informera dem som utför takarbetet att de måste använda lastbilar som är anpassade till våra smala vägar. Intendenten ska tillfrågas om lämplig plats för uppställning av container för byggavfall.

Det är nödvändigt att ni som husägare informerar hantverkare om att det finns fiberkablar fästade under hängrännorna och att det under takpannorna ligger gamla TV-ledningar som än så länge också är i bruk. 

Eftersom våra hus ligger inom detaljplanerat område måste varje enskild husägare ansöka om bygglov om man vill byta taktäckningsmaterial, ändra färg på tak eller fastigheten. Sedan görs en bedömning om förslaget är förenligt med byggnadernas eller områdets karaktär.

Det är helt och hållet den enskilda fastighetsägarens ansvar att ta reda på vad som gäller, söka bygglov eller göra bygganmälan vid behov. Fastighetsägaren har hela ansvaret för eventuella tillbyggnader. Samfällighetens intresse är att hängrännor, stuprör och ledningar för fiber och de gamla ledningarna för TV inte skadas.

Trafikregler inom området

Bilkörning inom området får endast ske för av- och pålastning. Ingen parkering av bilar får ske vid den egna fastigheten – annat än under korta stunder – för att inte utryckningsfordon eller andra fordon som skall hämta eller lämna rörelsehindrade personer hindras. Att begränsa bilkörningen är ett sätt att försöka skydda barnen från att skadas. Alla fordon måste framföras med största försiktighet.

Husdjur

Respektera att inte alla är lika förtjusta i husdjur och att det finns människor som har allergiska problem.

Kommunens regler för vad som gäller för att hålla husdjur gäller också inom vårt område. Utegående katter som förorenar trädgårdar och lekplatser kan tas om hand.

Sophämtning

Varje hushåll har ett individuellt avtal om sophämtning, men soporna samlas numera i två containrar – en på Hagavägen och en på Murstensvägen – vilka töms en gång i veckan. Tidningar kan lämnas i containrar som står i närheten av containrarna för hushållssopor.

Varje hushåll kan beställa hämtning av 20 säckar trädgårdsavfall två ggr per år, men avfallet måste ligga i komposterbara papperssäckar och säckarna ställas upp på anvisad plats vid respektive parkering.

Containrar för metall, plast och kartong finns vid Ormsta station och vid Lindholmsvägen mitt för Vallentuna IP samt i centrum. Grovavfall kan lämnas på någon av Sörabs återvinningsstationer, men hämtning av visst grovavfall kan också beställas ( två ggr  per år).  Eftersom vi har containerhämtning av hushållsavfall måste grovsopor ställas upp i närheten av containrarna. Observera att det finns specifika regler som gäller vad som får ställas ut. Varje husägare får själv ta reda på vad som gäller. Se broschyren Vår miljö, Avfall och återvinning, som delas ut till hushållen i Vallentuna kommun.  

För närvarande sker ingen insamling av matavfall inom Samfälligheten, men kommunen har planer på att detta ska ske framöver.

Försäkringar

Samfällighetens egendom är försäkrad som gemensamhetsanläggning i Länsförsäkringar fram till sista oktober 2018, då försäkringen tas över av Villaägarföreningen. Där ingår kallgaragen för 81 bilplatser, förråd, serviceledning för kallvatten eller avlopp samt fibernätet. Försäkringen omfattar bl.a. brand, stöld och skadegörelse på föreningens egendom. Försäkringen omfattar inte enskild egendom som står i garagen.  Om skada uppstår genom att någon lämnat garagedörren olåst kan den ansvarige krävas på personligt skadestånd.

Brandsäkerhet

Mellan våra hus finns brandväggar på vinden och de ska stå emot brand i 30 minuter.

Styrelsen rekommenderar alla att ha en brandvarnare i hallen på övervåningen.

Vedeldning

Enligt kommunens rekommendationer får s.k. trivseleldning ske två ggr per vecka. Endast ved får användas. Husägare får inte elda kontinuerligt för att ersätta annan uppvärmning! 

Styrelsen

